

网上代购 快递物流 享受实体店服务

俺小区有了新型便利网店

近日,网上刮起的“全国找‘嘿客’”风潮终于揭开了它的神秘面纱,其幕后始作俑者并非“阿里”、“百度”、“360”等互联网大佬,而是一向谨言慎行的顺丰速运。根据网友上传的顺丰“嘿客”照片,记者于14日在滕州市北辛路的通盛上海花园小区找到了新开的“嘿客”。

这家“嘿客”店内有独特的海报、展牌和二维码墙,虚拟商品通过手机扫码、店内下单的模式购买。“嘿客”除试穿试用的样品外,店内不设库存,甩掉了困扰零售行业多年的库存包袱。因为“嘿客”融合了实体店和网店的优点,又被社区居民称为实体店中的网店。

据顺丰门店事业部相关负责人表示,“通盛上海花园这家‘嘿客’目前为止还是枣庄市的第一家,目前还在试营业阶段。除快递物流业务、虚拟购物外,‘嘿客’还具备冷链物流、团购和预售以及试衣间和家电维修等多项业务,完善‘嘿客’的社区网购便民生活平台。”不过,目前已经出现在消费者身边的“嘿客”并不是最终版,据该负责人透露,门店功能还将进一步完善。

在业内人士看来,虽然“嘿客”具备零售、便民服务属性,但顺丰跨业态发展始终以快递物流业务为基础。除了传统的“最后一公里服务”外,“嘿客”零库存的设计也正是基于顺丰自身所具备的快速物流。据悉,“嘿客”标配的预约服务,顾客不用支付货款即可向商家预约,待商品到店进行体验后再行购买,无论购买与否配送均由顺丰承担。而顺丰近两年大力发展的冷链物流也在“嘿客”上“生根发芽”。顺丰通过已有冷链物流,在消费者购买水果、粽子等生鲜品类时提供上午下单下午送达的配送服务。除此之外,冷冻、冷藏设备将成为“嘿客”标配,方便选购生鲜品类的消费者上门自提。

一位居民表示:“‘嘿客’自从装修,

我就一直关注着它,希望它能尽快营业,现在终于盼上了。平时我就好寄点儿特产零食给外地的朋友,一直都是使用顺丰,没想到‘嘿客’这次开在了家门口。不仅能够直接在‘嘿客’买东西,更能在家门口收发快递,真是便利到家了!”

采访中,有位上了年纪的居民引起了记者的注意,这位居民是来“嘿客”取快递的。“我闺女在日照上班,打电话给我说从‘嘿客’给我买了一个榨汁机,我就是过来取榨汁机的。闺女还说如果想给她寄什么东西,直接在这寄就行。咱上了年纪的,也没有本事在网上买东西,这个店里的小青年都很热情,帮你从网上选好,直接付现金,东西紧接着就能送到我闺女那去了,很快,我觉得很方便。”

(记者 刘一单)

大家拍



17日,在薛城区八一小区里,一只挂着广告牌的狗狗耷拉着眉毛,还不时地挤着眼睛,把路过的市民逗得直笑。(记者 李俊 摄)

30多年来自发保护文物

于光彩:数百件古瓷器捐给博物馆

61岁的于光彩是薛城区邹坞镇中陈郝村的一位农民,30多年来他自发保护村里的古瓷窑遗址,并将自己发现、收藏的数百件珍贵古瓷器全部捐给了博物馆,为中陈郝古瓷窑的保护做出了突出贡献。

9月13日上午,于光彩趁着闲暇的片刻在村头田间转悠,为的是防止有人偷挖瓷片,破坏古瓷窑遗址。于光彩知道,中陈郝村历史悠久,是我国北方地区瓷窑烧制业的发祥地,有“江北第一窑和鲁南瓷都”之美称。早在1400多年前的北朝时期,这里就开始了瓷器的烧制,中陈郝村也就形成了交易市场。历经隋唐、五代至宋元,这个交易场所兴旺昌盛,烧制瓷器的瓷窑也遍布村庄四周。而村里的许由河直通微山湖,为运输瓷器带来方便,村民为此建起了很多的石桥,再加上村里庙宇林立,因此中陈郝自古就有“九庙十桥七十二座缸瓦窑”之说。

于光彩自幼在中陈郝村长大,在他小时候,村民经常在盖房子、耕地时,挖出来很多的瓷器,但那时人们没有文物保护意识,都没把这些瓷器当做好东西。他高中毕业后回到村里,相继担任了村团支部书记、村主任等职务

多年。1987年秋天,山东大学历史系的考古专家和枣庄市博物馆工作人员联合对中陈郝村的古瓷窑遗址进行了发掘,出土了部分文物,确定了瓷窑烧制瓷器的时间。于光彩参加了这次发掘工作,他没想到,村里竟有这么多的宝贝。从那以后,于光彩在农闲之余想方设法查找资料,并到市博物馆请教专家,结合着在村里经常能见到的各种瓷器及碎片,学习瓷器考古的知识,逐渐掌握了鉴赏考证及瓷器修复技巧。现在只要是中陈郝村出土的瓷器,他就能说出是哪个朝代生产的,具有什么样的特征,有着多高的价值。这令考古专家也为之感到吃惊,他们没想到一个普通的农民,竟然还掌握了这么丰富的考古鉴赏知识,判断的还这么准确。

自从那次参加完考古发掘后,于光彩便开始自觉保护村里的瓷窑遗址,看到有人在遗址上采土、挖坑,就

及时进行制止。听说有村民从地下挖出了瓷器,他会在第一时间赶到现场,只要看到瓷器品相好、造型奇,他总是想法设法地留下来,或者给钱,或者拿东西交换,以免瓷器流失或被破坏。就这样,30多年的时间里,于光彩收藏了大大小小的瓷器数百件,都有着极高的研究价值。前几年,村里筹建全国第一个村级古瓷窑博物馆,于光彩被委任为馆长,他将自己收藏的瓷器全部无偿捐出,目前馆里收藏陈列的珍贵瓷器,大部分都是他曾经的藏品。

于光彩说,2006年5月,中陈郝窑址被国务院批准为全国重点文物保护单位,这是国家对中陈郝古瓷窑及瓷器的认可,他感觉到肩上的担子更重了,但为了保护好古瓷窑遗址不被破坏,瓷器不流失,他愿意为此付出更多的努力。

(记者 孔浩)

小区能人



门前地势低下雨就积水

居民进出大门先要趟“河”

连续几天的小雨让市中区光华小区的居民高兴不起来。“这连续的阴雨天气,让我们小区居民只要出小区就得先过‘河’,门前由于地势低,只要一下雨就积水。”17日上午,家住光华小区的居民向记者反映道。

随后,记者来到该小区,看到为了方便小区居民出行,在解放路的非机动车道上挖开一个口,铺上了沥青,一直到小区大门前,而道路两旁还设置了路沿石,可是就这样的设置让地势有点低的小区门前的道路一遇到下雨,就积水,成了一条“河”。看到过往市民骑车经过这积水,积水深的地方可以没过电动车的部分车圈。所以,该小区居民出入小区时,出了大门都得绕到两边行走。

“这种情况已经有很长时间了,雨季的时候这个地方就没干过。现在也是,只要是下雨必然得积水。这个问题已经困扰我们很长时间了。夏天好点,如果穿着简单的,直接踩水就过去



了,现在天冷了,穿的多了,拖鞋也换成了布鞋、皮鞋,只能绕道。”小区一居民向记者说道。

“最近我们小区的邻居也问过,可是这里不属于街道管理,真的不知道该找哪个单位。这个夏天过去了,等

到冬天下雪化雪再积水结冰的话,对于小区的老年人和小孩子来说就太危险了。所以,希望有关单位能够尽快来维修一下,以方便小区居民出行。”小区居民建议道。

(记者 李帅 文/图)



连阴雨不停 尿布晒不干

电熨斗吹风机

帮小两口解难题

连续的阴雨天气让不少市民感到心情烦闷,但是更让市民们“头疼”的是一连几日看不到太阳,家里洗过的衣服很难干。家住薛城区怡苑小区韩先生更是苦恼,因为他家中有一个两个月大的宝宝,每天需要清洗很多尿布,但是由于天气原因,这些尿布很难干,还好夫妻俩找来电熨斗和吹风机,才暂时解决了难题。

韩先生今年夏天刚升级做爸爸。每天下班回家后帮儿子洗尿布也成为一项“任务”。韩先生的儿子刚出生时,刚好是夏天,洗过的尿布很容易晒干,但是最近几天连续的阴雨天气,洗过的尿布总不干,即使用洗衣机甩干后再晾,摸起来也是潮潮的,而且没有太阳光的照射杀毒,韩先生也担心会不卫生。眼看着宝贝儿子的尿布不够用,只能给宝宝用价格贵的尿不湿,韩先生和妻子很是着急。

家里事先没有准备尿布烘干机,由于小区有统一供暖,家里也没有电暖气等取暖设备,韩先生的妻子只得紧急在网上购买了尿布烘干机,但是还没到货。韩先生受到尿布烘干机的启示,就找来家里的电熨斗,希望能用电熨斗把这些尿布熨烫干。在妻子的帮助下,电熨斗熨烫过的尿布确实摸起来热热干干的,但是由于韩先生用的是蒸气熨斗,尿布凉了以后仍是有些发潮。韩先生的妻子急中生智,找来自己平日吹头发的吹风机,继续吹干这些有些潮的尿布,这一招果然奏效,尿布变得干爽,而且热热的,直接给宝宝用很方便。

有了电熨斗和吹风机,既能高温消毒,又能使尿布变干爽,而且过两天妻子买的尿布烘干机就到了,韩先生遇到的问题总算暂时得到缓解。“用电熨斗和吹风机半天才能弄干一片尿布,我儿子一天得用二十多片尿布,真是太费时费力了,那个尿布烘干机的效果也不知道怎么样,还是希望这个雨赶紧停了吧。”韩先生说。(记者 杨舒)